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1. feladat: Egy valos érteékll, stacionarius jel (egy 50 Ohm-os ellenallason mért fesziiltség)

spektralis striségfiiggvénye (a pozitiv frekvenciak tartomanyaban) altalaban zérus, kivéve a

0-3 kHz és a 7-8 kHz savot, ahol €rtéke ugyanaz az allando. |

a) Hatarozza meg, hogyan viselkedik a jel spektralis stirisegfliggvenye a negativ frekvencidkon?
(4 pont)

b) Hatarozza meg a jel spektralis suriiséget (azokon a frekvenciakon, ahol nem zérus), ha tudja,
hogy a jel teljesitménye 0.2 mW; figyeljen a mértékegységek megfelelé megvalasztasara is!
(5 pont)

c) Milyen frekvenciaval kell ebb6l a jelb6l mintdkat venni ahhoz, hogy a mintdkbdl a jel
tokeletesen visszaallithato legyen? Hatarozza meg az 6sszes szobajovo frekvenciat, és adja
meg a visszadllitashoz alkalmazandoé sziiré(ke)t! (10 pont)

- d) A D/A atalakitoban egy 10 A#Hz hatarfrekvencidju idealis alulatereszté sziré van. Az alabbi

ket lehetoseg koziil melyitk mmoédon és mennyivel lehet Jc}bban csOkkenteni az A/D atalakitas

kvantalasi zajat: ha 24 kHz-es helyett 192 kHz-es mintavételezési frekvenciat alkalmazunk
vagy ha 12 bit helyett 14 értékes bitre kvantalunk? (3+3 pont)

2. feladat: Egy p = 0.3 hibavaloszinliségi C binaris szimmetrikus csatornan keresztiil a

H(F) = 0.1 entropiaju F binaris (memoriatlan) forras tovabbit Gizeneteket. Ezen tizenetek bizton-

sagos tovabbitasa eérdekeében az egyes forrasszimbélumokat 5-5 csatornaszimbélummal jelenitjik

meg (0 = 00000, 1 = 11111), majd a vétel soran t6bbségi alapon hozunk dontést.

a) Egyenletes eloszlasu-e az F forras? Valaszat ne feledje indokolni! (5 pont)

b) Mekkora lesz a fent leirt modon kialakitott 6sszekottetés hibavalésziniisége? (5 poni)

¢) Atlagosan hany csatornaszimbélum tartozik N darab forrasszimbolumhoz, ha a C bemenetére
egy F-re optimalizalt forrdskddold kimenetérdl érkezik a forrés jele? (5 pont)

d) Hogyan médosul a b) kérdés valasza, amennyiben p = 0.5? Ertelmezze, mit jelent ez az ered-
meny! (5 poni)

e) Valtozik-e (ha igen: milyen irdnyban?; ha nem: miért nem?) a csatorna bemenetén a kiilon-
b6z0 ertékl bitek aranya akkor, ha H(F) értéke 0.2-re modosul, azaz az F forras entropiaja a
duplajara n6? (5 pont)

3. feladat: Egy jel két megel6zO mintan alapulo, (négyzetes kozepben) legjobb elbrejelzése:

X, =x,,—08.x,_, . Tekintsik azt a rekurziv kodolot, amelyben az e szabalynak megfeleld

masodfoku prediktort alkalmazzak, és a kvantaldja a legkozelebbi egész szamra kerekit.

a) Rajzolja fel a kddolo és a dekodolo blokkvazlatat! (5 pont)

b) Hatarozza meg a kvantald kimendé mintajat, ha az aktualis bemend minta 7, a megeldz6
iitemben dekoddolt minta 3, az azt megel6zoben dekodolt minta pedig -8! (/0 pont)

¢) Hatarozza meg ugyanezen jel egyetlen mintan alapuld legjobb eldrejelzését (azaz az

-~

X, =a-x, , alakd becslésben az a paraméter értékét)! (/0 pont)

4. feladat: Adott egy uzenet-folyamat spektralis surliségfiiggvénye (felrajzolva a tablara). A jel

varhatd értéke zérus. '

a) Hatarozza meg az ezen lzenet-jellel eldallitott AM/SSB-SC/LSB modulalt jel spektralis
sturtiségfiiggvényét! (5 pont)

b) Adjon legalabb két javaslatot € modulalt jel eldallitasaral (5+35 pmﬂ)

¢) Adjon javaslatot a fenti jel demodulalasara! (35 pont)

d) Hasonlitsa &ssze a fenti modulaciét az AM-DSB modulacidval eldényeik és hatranyaik
alapjan! (5 pont)



